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4.9. Pokus nagiba4.9. Pokus nagiba
Polus nagiba se uradi za prazan brod u procesu njegovog projektoPolus nagiba se uradi za prazan brod u procesu njegovog projektovanja vanja 
i rezultat je tai rezultat je taččan poloan položžaj teaj težžiiššta lakog broda.ta lakog broda.

Tokom vremena brod gubi dio svoje teTokom vremena brod gubi dio svoje težžine zbog korozije, tine zbog korozije, takođe akođe 
povepoveććavaju mu se neke "mrtve" teavaju mu se neke "mrtve" težžine (dio teine (dio teččnosti koji se ne monosti koji se ne možže e 
ispumpati, naslage korozije i mulja, stara oprema itd.). ispumpati, naslage korozije i mulja, stara oprema itd.). 

Zato je neophodno radi ispravnosti proraZato je neophodno radi ispravnosti proraččuna stabiliteta povremeno una stabiliteta povremeno 
vrvrššiti provjeru poloiti provjeru položžaja njegovog teaja njegovog težžiiššta eksperimentalnim putem. ta eksperimentalnim putem. 

Princip određivanja poloPrincip određivanja položžaja teaja težžiiššta broda pokusom nagiba sastoji se u ta broda pokusom nagiba sastoji se u 
poprepopreččnom pomjeranju određene tenom pomjeranju određene težžine na brodu, pri ine na brodu, pri ččemu se paemu se pažžljivo ljivo 
mjere gazovi lijevo i desno, odnosno ugao nagiba broda pod uticamjere gazovi lijevo i desno, odnosno ugao nagiba broda pod uticajem jem 
pomjeranja tih tepomjeranja tih težžina, odnosno pod uticajem momenta koji nastaje ina, odnosno pod uticajem momenta koji nastaje 
njihovim pomjeranjemnjihovim pomjeranjem
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Prilikom pokusa nagiba, brod bi trebao da bude prazan, samo sa Prilikom pokusa nagiba, brod bi trebao da bude prazan, samo sa 
pripadajupripadajuććem opremom, inventarom i rezervnim djelovima na svojim em opremom, inventarom i rezervnim djelovima na svojim 
mjestima. mjestima. 
Svi tankovi bi trebali biti prazni (osim potroSvi tankovi bi trebali biti prazni (osim potroššnih), ili potpuno puni, a za one nih), ili potpuno puni, a za one 
tankove za koje je to nemogutankove za koje je to nemogućće ispuniti, mora se uzeti u obzir smanjenje e ispuniti, mora se uzeti u obzir smanjenje 
metacentarske visine zbog efekta slobodnih povrmetacentarske visine zbog efekta slobodnih površšina. ina. 

Pokus se mora obavljali u vremenskim uslovima mirnog mora, bez vPokus se mora obavljali u vremenskim uslovima mirnog mora, bez vjetra, jetra, 
u blizini obale ali sa konopima opuu blizini obale ali sa konopima opušštenim da bi se brod mogao slobodno tenim da bi se brod mogao slobodno 
nakretati. nakretati. 

TeretTeret

 

koji se pomikoji se pomičče popree popreččno na brodu, treba da je toliko teno na brodu, treba da je toliko težžak da se ak da se 
njegovim pomjeranjem monjegovim pomjeranjem možže izazvati ugao nagiba od 1e izazvati ugao nagiba od 100

 

do 3do 300. . 
Kao teret se upotrebljavaju tegovi od livenog Kao teret se upotrebljavaju tegovi od livenog žželjeza, vreeljeza, vrećće sa pijeskom e sa pijeskom 
itd. itd. 

Na poNa poččetku mjerenja mora se izmjeriti gaz broda po zagaznicama, lijevoetku mjerenja mora se izmjeriti gaz broda po zagaznicama, lijevo

 

i i 
desno, kao i na pramcu i na krmi da bi se provjerila uspravnost desno, kao i na pramcu i na krmi da bi se provjerila uspravnost broda i broda i 
vodna linija na kojoj se pokus vrvodna linija na kojoj se pokus vršši. Najbolje je da brod pliva na ravnoj i. Najbolje je da brod pliva na ravnoj 
kobilici i da nema savijanja brodskog trupa. U suprotnom i ove ekobilici i da nema savijanja brodskog trupa. U suprotnom i ove elemente lemente 
treba uzeti u obzir. treba uzeti u obzir. 
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Ugao nagiba se mjeri pomoUgao nagiba se mjeri pomoćću viska koji je na sredini broda objeu viska koji je na sredini broda obješšen en 
tako da ima tako da ima ššto veto većću duu dužžinu (za veinu (za većće brodove od 4 do 6 m, dok za e brodove od 4 do 6 m, dok za 
manje brodove momanje brodove možže i krae i kraćći, ali nikako ne krai, ali nikako ne kraćći od 1.5 m).i od 1.5 m).

Deplasman broda se određuje na bazi gaza izmjerenog na poDeplasman broda se određuje na bazi gaza izmjerenog na poččetku etku 
pokusapokusa. 
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Pitanja ?Pitanja ?

HVALA NA PAHVALA NA PAŽŽNJINJI
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